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Erzsébet kiráiyné szobra.
Brassó, nov. 10.

Magyarországi szent Erzsébetről 
ékes csodákat mesél el a krónika. A 
királyi leányzót Magyarország adta a 
thuringiai erdőknek s ime évszázadok Múl
tán, a thüringi erdok^öveben fakadt egy 
virágszál, mely trónba kerülvén vissza- 
ismeteke mindazokat a csodákat, mely
ről a régi Szent Erzsébet legendái 
szólnak.

Csak nemrég sirattuk el a mi 
Szent Erzsébetünket 1

Csodálatos l Most utólag érezzük, 
hogy szörnyű, de fájdalom nélkül való 
elmúlása ennek a .királyi leieknek, — 
sokkal kevésbbé fáj nekünk, mint a 
hogy fájt látni az ő végtelen martiriu- 
mát, azt a lebegő csoda életet, me
lyet rettenetes csapások óta szomorúan 
viselt koronás vállain.

A magyar nemzet, az igaz, rops 
pánt sokat vesztett el benne.

De amit veszített, azt nem most 
veszítette ««el, hanem akkor, mikor ez a 
nagylelkű asszony elveszítette szivét, 
lelket, csodalatos indulatait, fenkolt 
vonzalmait, melyek között talán legha
talmasabb. y volt hű Magyarországa 
iránt- való. vonzalma és szeretete.

Ezért sirattuk hangos sirámmal, 
ezért zengették a magyar erdők, he
gyek, hogy nem veszíthetjük el őt egé
szen, aki.annyira „a miénk volt, hogy 
nem tudunk beletörődni még ma sem 
eltávozásába.

És halála harmadik napján .már 
bejárta az országot egy sugallat. Nem
zeti súghat volt, ,, erős, .mint; a j turul
madár t » szárnycsapása s ahol elröpült, 
mindenütt meghallották a csattogását, 
mely az mondta :

— Gyüjtsetek filléreket, hogy 
visszaszerezzük magunknak legalább 
képben, aki egészen a mienk volt éled
tében ! Gyüjtsetek Erzsébet királyné 
szobrára E

El se műk a gyásznak nehéz hó
napja, már együtt volt egy fél millió 
forint. Szegények filléreiből, gazdagok 
ezreseiből gyűlt össze s a gyűjtés mód-

ja, gyorsasága, melynél mindenki igye
kezett, hogy el ne késsék a szeretet 
adományával, — már magában véve 
egy monumentum volt, mely megmu
tatta, hogy mennyire szerettük mi Er
zsébet kírályasszonyunkat.

Eddig példátlan eset a magyar 
kulturéletben, hogy szoboremlék költ
ségeit ilyen rövid idő alatt összehoz
tak volna. Tudjuk, hogy a mi nagy 
szegénységünk mellett még most is 
3—4^ nagy szoboremlékünk várja a 
gyűjtés folytatását. Csak a nagy sze
retet képes arra, hogy hasonló ritka 
cselekedeteknek legyen alkotója, csak 
a példátlan vonzalom tudott egy fél
milliónál nagyobb összeget összehozni 
röpke idő alatt egy szoborra.

És az a szobor máris él, máris cso
dákat művel.

A nagy királyné lelke az, aki 
meglátogatta melyen gyászoló felséges 
Urunkat, s ajkára adta azt az óhajtást, 
hogy a királyné márványszobrát a 
Hentzi szobor helyére keli állítani, Bu
dán a Szent-Gyorgy-téren.

íme, így lett a mi szeretetünkre 
válasz egy nemzeti ajándék, mely után 
30—40 ev óta hiaba áhítozunk.

Ott all az érczkolosszus 50 év 
óta Budán. A régi félreértés utolsó 
emlekjele szomorú napokból. Nem tud
juk micsoda érczbol van, hogy gyűlö
letünk lángja meg nem olvasztotta meg, 
de éreztük, hogy a lelkünkre nehezedik, 
mint valami lidercz nyomása.

Es hallatszott ezerszer is a ma
gyar nemzet óhajtása, hogy vigyék 
már el onnan a szobrot, mely nem a 
mi kegyeletünk tárgya.

Hosszú ideig nem hallgatta meg 
senki.

Most egyszerre, mint egy áldás 
hull a nemzetre a király fenkolt óhaj
tása, hogy Erzsébet nagyasszonyunk 
szobrát arra a helyre kell állítani, mely 
mellett eddig lesütött fővel, keserűség
gel haladtunk el, ha arra vitt utunk.

A nemzet ezt az áldást sokszoro
san fogja felírni könyvének lapjaira.

Az az Erzsébet szobor, mely a 
Szent-György-téren fog állani, kétsze

resen szent lesz a magyarnak, mert 
nemcsak bálványozott királynéja szob
rát látja majd benne, hanem azt a 
szimbólumot is, mely a király és nem
zet közti félreértésnek azt az utolsó 
emlékjelét, a Hentzi szobrot, onnan 
eltüntette.

A nemzet pedig hűséges hódoló 
szívvel fog meghajolni mindig a 
fehér márvány“ előtt, mely ) visszaadja 
nekünk a nagy királyné nemes alakja 
mellett az ő lelkének egyik legneme
sebb jellemvonását is, azt, hogy min
dig békeangyalként állott a király 
mellett a magyar nemzet érdekében.

A király Ö felsége is ennek 'óhaj
tott bizonyára kifejezést adni a szobor 
helyének ilyen nemes módon való kije
lölésével.

És a nemzet a királyné emléke 
mellett áldani fogja a király nevét is I

Belföld.
Brassó, nov. 10.

A király báró Fejérváry miniszter köz
vetítésével gyönyörű aranyserleget küldött 
dr. Telbisz Károly temesvári polgármester
nek, hogy adja át a zenekedvelők egyesü
letének a buziasi királygyakorlatok idején 
megtartott szerenádért.

Herczeg Eszterházy Miklós, Sopron 
örökös főispánja elfogadta az Országos Nem
zeti Szövetség társelnöki tisztségét.

Balassa Bálint nagy költő emlékünne
pét a jövő év julius hó első felében tart
ják meg.

Budapesten a bayruti Wagner színház 
mintájára egy Víg-operát akarnak fölál
lítani.

A fő- és székváros VI. VII. VIII. és 
IX. kerületében az összes elemi és óvóisko
lákat két hétre bezárták. A négy kerületben 
szokatlan módon föllépett a vörbeny és a 
kanyaró.

A bécsi színészek közreműködésével egy 
fővárosi nőegylet hangversenyt akart tartani 
a Vigadóban, a fővárosi tanács azonban 
nem engedte meg.

A fiumei árviz által okozott károkat 
még mindig javítgatják.

A Tarnóczy-féle sajtóperben az esküd
tek valamennyi vádlottat nem vétkesnek 
nyilvánítottak, mire a törvényszék felmentő 
ítéletet hozott.
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Külföld.
Brassó, nov. 10.

A reichsrath még mindig a Thun kor
mány elleni vád alá helyezési indítványt 
tárgyalja.

Triesztben a révkalauzok 27 teljesen 
felszerelt dinamittöl tényt halásztak ki a ten
gerből.

Pardubitzban e hó 7-ére virradó éjje
len Kynonek nővéreket lakásukon kirabolták, 
azután meggyilkolták.

A genfi államügyész orgyikosságért 
kéri Lucchenit elitélni.

Vilmos császár Cadixba való érkezé
sének híre nem hivatalos.

Az anarkizmus elleni kongresszus í. 
hó 24-én ül össze Rómában. Hir szerint 
Anglia és Görögország nem vesznek részt a 
kongresszuson. A kongresszus összes tagjai 
tőrjelvénynyel ellátott levélpapiroson fenye
gető leveleket kaptak.

Párisi lapok úgy hiszik, hogy Anglia 
kotonai mozdulatai nem egyedül Franczia- 
ország ellen irányulnak, hanem valószínűleg 
egész Európa megfélemlítésére.

Városi közgyűlés.
Brassó, nov. 10

Brassóváros képviselőtestülete tegnap 
délután 3 órakor Hiemesch Ferencz polgár
mester elnöklete altt közgyűlést tartott.

Az uj polgármester szívélyesen üdvö
zölte a szép számmal megjelent tagokat és 
kijelentette, hogy ez alkalommal nem akar 
formális programmbeszedet tartani, miután 
még nem ismerős a városi közigazgatásnak 
minden ágazatával. De kifejtendi majd néze
teit és elveit egy év múlva évi jelentésépen. 
Addig is annyit mondhat, hogy töiekvései- 
nek irányát képezendi a város önkormány
zatának teljes épségben tartasa, a törvények 
és rendeletek pontos végrehajtása. Különös 
figyelmet íorditand, ezután is a rendőrségre, 
a melynek 14 évig az élén állott s a melyet 
ennélfogva alaposan ismer. Oda fog töre
kedni, hogy ez a rendőrség a polgárok köz
biztonságának teljesen megfelelő őrévé legyen. 
A városi vagyon kezelésénél a takarékosság 
lesz az elve s oda fog hatni, hogy a költ 
ségelőirányzat pontosan betartassék, hogy a 
kiadások tisztán a bevételekből fedeztessenek 
és ennek folytán a városi pótadó fokozato
san alább szállítható legyen. Elleubben nem 
fog fukarkodni ott, a hol jogos érdekek és 
kívánalmak kielégítéséről van szó. Kiváló 
gondoskodásának tárgyát fogja képezni a 
szegény ügy és a közegészség-ügy. Végűi a 
képviselőtestület támogatását kéri.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után a 
polgármester a közgyűlést megnyitottnak 
nyilvánította és a jegyzőkönyv hitelesítésére 
kijelölte Neugeboren Henrik, Schiel János, 
Hellvig Samu, Vlaicu Arsenie, Bajulescu Ber
talan és Román Sándor tagokat.

Néhány rövidebb előterjesztés meghall
gatása után, áttért a közgyűlés dr. Flechten- 
macher Károly és társai által a városkapi
tányi állást illetőleg kiirt pályázat ügyében 
beadott sürgősségi indítványra.

Ezen ügyet Graef Frigyes városi fő
jegyző referálta. Elmondta, hogy a városi 
tanács fölterjesztést intézett a főispánhoz és 
abban fölhivta figyelmét arra az ellenmondás
ra, a mely fennáll a nemzetiségi törvény

20 $-a*) és a városkapitányi állásra hirdetet 
pályázat utolsó pontja között, a mely a né
met nyelvnek s z ó b a n való bírásával 
megelégszik. Ezen fölterjesztésnek elküldése 
után, vagyis múlt vasárnap érkezett be Flech- 
tenmacher Károly és társainak indítványa, a 
mely fölhívja a polgármestert, hogy ezen 
sérelmes pályázati hirdetmény ügyében sürgő
sen városi közgyűlést hívjon össze és ott 
terjessze elő azt az indítványt, hogy a kép
viselőtestület foglaljon állást a főispán sérel
mes eljárása ellen és fölebbezze azt meg.

Az előadó Graef kifejt, hogy miután 
amúgy is kilátásba volt a mai közgyűlés, a 
polgármester nem hivott össze külön köz
gyűlést.

Ezután előterjeszti az előadó a városi 
tanács indítványát, a mely kimondandónak 
tartja, hogy a közgyűlés magáévá teszi a ta 
nács fölterjesztését és a maga részéről is til
takozik a főispán eljárása ellen.

Előterjeszti továbbá az állandó választ
mány javaslatát, a mely szerint kimondandó 
volna, hogy a közgyűlés magáévá teszi a 
tanács^felterjesztését és felebbezést nyújt be 
a főispán eljárása ellen.

Dr. Lurtz Károly kifejti azt, hogy mi- 
nekutánna a főispán nem vette tekintetbe a 
tanácsnak a fölterjesztését, valószínűleg a 
közgyűlésnek tiltakozását sem fogja tekintet
be venni és ennélfogva a közgyűlés egysze
rű tiltakzással semmit sem fog elérni. Pár
tolja tehát az állandó választmány indítvá
nyát, a mely a sérelmes eljárás ellen föleb- 
bezni kíván. Szükségesnek tartja azonban, 
hogy a közgyűlés határozata még azonnal a 
következő napon foganatosittassék nehogy a 
város valami budapesti detektívet kapjon ren
dőrkapitányul, a ki csak annyit tud németül 
a mennyit a Király utczában vagy a Dob- 
utczában tanulhat az ember.

Dr. Flechtenmacher Károly orvos ki
mondatni kívánja, hogy a hozandó hatá
rozat ellen csak birtokon kívül lehet felleb
bezni.

Puscáriu József lehetségesnek tartja azt, 
hogy a főispán enged a tiltakozásnak és 
saját jószántából módosítja a pályázati hir
detményt. Ebben az esetben fölösleges volna 
a föllebbezés indítványozza tehát, hogy a 
közgyűlés tiltakozzék a főispán eljárása ellen 
tiltakozás eredménytelenség esetén fölleb- 
bezésnek tekitendő és a belügyminiszterhez 
felterjesztendő.

Dr. Lurtz Károly hozzájárul Puscáriu 
indítványához.

A közgyűlés ezután a következő ha
tározatot hozta:

a.) Megelégedését fejezi ki a tanács ál
tal ez iránt tett lépések felett és annak a főis
pánhoz intézett felterjesztését magáévá teszi.

b.) Tiltakozását fejezi ki a pályázati hir
detmény szövegezésében rejlő sérelmes el
járás ellen és erről a főispánt a határozat 
megküldése által értesíti.

c.) Azon esetre, ha a tiltakozásnak nem 
lesz meg a kívánt eredménye, ezen tiltako
zás föllebbezésnek tekintendő és a belügy
miniszterhez felterjesztendő.

d.) A közgyűlés ezen határozata ellen 
csak birtokon kívül lehet föllebbezni.

A tárgysorozat egyes pontjainál a köz
gyűlés a következő határozatokat hozta:

1. Tudomásul vették Alesius Oszkár 
tanácsos azon jelentését, hogy képviselte

♦) 20 §. A községi gyűlések maguk vá
lasztják jegyzőkönyvük s ügyvitelük nyelvét. A 
jegyzőkönyv egyszersmind azon nyelven is viendő, 
a melyen Vitelét a szavazatképes tagoknak egy 
ötödé szükségesnek látja,

annak idején a várost a királyné temeté
sén és koszorút helyezett annak koporsó
jára.

2. Tudomásul vették ugyancsak Alesius 
Oszkár azon jelentését, hogy Bethlen András 
gróf temetésén is képviselve volt a város és 
ez alkalommal is tett koszorút a koporsóra.

3. Alesius Oszkár tanácsosnak polgár
mesterhelyettesi és anyakönyvvezetői minő
ségében tett külön szolgálataiért jegyzőköny
vi köszönet kifejezése mellett 600 frt juta
lomdijat szavaztak meg.

4. Gencsy Géza bejelentési hivatali fő
nőknek rendörtisztviselői helyettes minőség
ben tett külön szolgálataiért egy korábbi ha
tározatnak hatályon kívül helyezésével 100 
frt jutalomdijat szavaztak meg.

5. A tanács azon indítványát, hogy a 
fellegvár alatt Ó -Brassóból - Bolonyába ve
zető állami ut áthelyezésére a törzsvagyon- 
ból 5337 frt 38 kr felhasználtassék, 30 nap 
múlva újra napirendre tűzik.

6. Elhatározták, hogy a fellegvár alatt 
létesítendő uj szekér-megállóhely macada- 
mirozási munkálataira a tanács által java
solt 3900 frt helyett 2000 frtot fordítanak 
a törzsvagyonból és ennek következtében 
nevezett helyen itatót és vizlecsapolást és 
locsoló készüléket nem alkalmaznak.

7. A Szentlélek-kapunál fekvő telket, a 
melynek egyrésze már a szász egyházköz
ségé, négyzetméterenkint 2 frt 50 krért, az 
ott levő malmot pedig az építészeti hivatal 
által megállapított árért átengedték a ne
vezett egyházközségnek, iskolaépítés, iskolá
kért és iskolajátszóhely czéljaira.

8. A deiestei gör. kel. iskolának át
engedtek egy 455 920 Q-ol nagyságú telket 
faiskola czéljaira díjtalanul.

Ezekután a közgyűlést az elnök fél 7 
óra tájban bezárta és a hátralevő pontok 
ma délután targyaltattak le.

A hús és boradó és a köz
ségek.

Brassó, nov. 10.

Időszerűnek tartjuk most, a mikor a 
brassómegyei községek, a községi korcsmák 
bérbeadásával kapcsolatosan, a bérlőt a bor 
és hús fogyasztási adók beszedésével is 
«megbízzák», erre nézve a pénzügyminiszté
rium pár nap előtt kiadott tiltó rendeletét 
közölni:

A m. kir. pénzügyminiszter f. évi ok
tóber 30-án 93277. szám alatt keit körrende
leté, valamennyi m. kir. pénzügyigazgatóság
hoz (kivéve a fiumeit).

A borital- és husfogyasztási adónak fo
lyamatban levő községenkinti biztosítása al
kalmából észleltem, hogy egyes váro
sok és községek oly nyilvánvaló czél- 
zattal bocsátkoztak a borital- és husfogyasz
tási adó beszedési jogának megváltásába, 
hogy a megváltás utján átvett adóbeszedési 
jogot nem veszik házi kezelésbe, hanem azt, 
a fennálló tilalom ellenére, albérletbe adják. 
Minthogy a megváltás esetében az adóbe* 
szedesi jognak haszonbérbe adása, úgy a 
bor- és husfogyasztási adó törvények és 
szabályok hivatalos összeállításának 112. Sa> 
mint a megváltási szerződés 18. pontja ér
telmében szigorúan tiltva van, utasítom a 
pénzügyig <zgatóságokat, hogy e rendeletem 
vétele után a kerületében létező törvényha
tósági és rendezett tanácsú városokat köz
vetlenül, a nagy és kisközségeket ellenben a 
főszolgabírók utján, a fennálló tilalomról
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rögtön értesítsék azzal a nyomatékos figyel
meztetéssel, hogy megváltás esetében az 
adóbeszedési jog albérletbe adását, illetve más, 
mint há/.i kezelés utján való hasznusitását 
annyival is inkább mellőzzék, mert t'los al
bérlet esetében a megváltási szerződés 9., 
illetőleg 18. pontjai alatt meghatározott kö
vetkezményeknek teszik ki magukat.

A világ gabonatermése.
Brassó, nov. 10.

Az európai államok gabonatermése, 
mint már most nyilvánvaló, átlagban jobb 
volt, mint a múlt évben, de a múlt évi gyen
ge termés csaknem háromszor akkora kész
letet talált a raktárakban, mint az idei. Ta
valy aratáskor az európai raktárakban több 
mint száz millió hektoliter gabona várt még 
elhelyezésre, az idei készletek alig emelked
tek 25—30 millió hektoliterre. Az amerikai 
és általában a tengerentúli államokban is je
lentékeny mennyiségű készletek voltak a 
múlt évben telhalmozva, igy tehát a termés
eredmények körül mutatkozó terméshiány a 
készletekkel kiegyenlítődött.

Az orosz birodalom központi részeiben, 
de a keleti kormányzóságokban is sok he
lyütt ínségesek a termésviszonyox. Némely vá
rosban alig van annyi gabona a raktárban, 
hogy abból a rendes napi szükségletet fedez
ni lehetne.

Magyarországon a termésfelesleg a ren
des állapotokkal szemben igen csekély, alig 
termett annyi gabonánk, hogy a szomszéd 
Ausztria szükségletének 40—50 százalékát 
fedezhetnők. Ausztria e szerint, épugy mint 
a múlt évben, jelentékeny mennyiségű ide
gen árura szorult, s nagyon valószínűnek 
tartjuk, hogy az idei campagne alatt ameri
kai búza is fel fogja keresni az osztrák pia- 
czokat.

Nem valami kedvező termés volt a né
metországi részekben sem; itt kitűnt, hogy 
a termés általában a múlt évinél nem kie
légítőbb, sőt egyes tartományokban még 
mögötte is maradt az átlagnak.

Francziországban a gabonatermés kivá
lóan sikerült, de ezzel az állammal, mint fo
gyasztóval, könnyen lehet számolni. Itt csu 
pán a búza adott 131 millió hektolitert, ez a 
mennyiség a belföldi szükségletet ki fopja 
ugyan elégíteni, de azért valószínű, 
hogy a franczia termésen kívül 3—5 
millió métermázsa idegen búzát fognak im
portálni. De vegyük azt az eshetőséget, hogy 
a franczia piaczok saját termésükből ellátják 
a maguk gabona fogyasztóit és nem szorul
nak idegen terményekre: még akkor is Euró
pának igen nagy tömeg gabonára van szük
sége a tengerentúli államokból, mert amint 
már ismeretes dolog, az angol piaczok éven- 
kint 65—70 millió hektoliter idegen búzára 
szorulnak.

Az olaszországi piaczok ez évi szük
ségletét 13—15 millió hektoliterre, Ausztria 
szükségletét 15—18 millió hektoliterre, Spa
nyolország és Portugália szükségletét 5—6 
millió hektoliterre becsülve, a valószínű eu
rópai hiányt kerek száz millió hektoliterre 
tesszük. Belgium, Hollandia, Dánia, Norvé
gia, Svédország és a Svájcz évi búza- és 
rozs-szükséglete olyan nagy mennyiségre rúg, 
mint a minő feleslege lehetetett az orosz 
birodalomnak és Szerbiának.

Amerikának illetve a tengerentúli álla
mok termésfeleslege maximum számítással 
80—85 millió hektoliter, marad tehát még 
mindig fedezetlenül körülbelül 20 millió hek

toliter ; kérdés már most, vájjon a téli idő
szakban arató államok képesek lesznek e 
majd ezt a hiányzó mennyiséget pótolni.

Kérelem!

Az Emke azon tisztelt tagjait, a kik
nek tagsági dija esedékes, tisztelettel felkérem, 
hogy ezen tagsági dijakat további intézkedé
sig P a p p Ferencz butorgyáros urnái szí
veskedjenek befizetni.

Kelt Brassó, nov. ro.
Dr. Vájná Gábor.
az Emke elnöke.

HÍREK.
Brassó, nov. 10.

— Megbízás. Vármegyénk főispánja 
dr. Kecskeméti Zsigmondot, a Brassóban 
működő állandó vegyes felülvizsgáló bizott
ságban a polgári orvosi teendők végzésével 
megbízta.

— A felülvizsgáló bizottság ülése. Á 
Brassóban működő állandó vegyes felülvizs
gáló bizottság ma délelőtt 9 órakor a főtéri 
tanácsház üléstermében ülést tartott. Felül
vizsgálatra elövezettetett 29 egyén. Elbo- 
csátandónak nyilváníttatott 26; további szol
gálatra iköteleztetett 1; kevésbé alkalmas 
gyanánt áthelyeztetett a hadsereg póttartalé
kába 1; megfigyelés vagy gyógykezelés vé
gett korházba küldetett 1 egyén.

— Közigazgatási Ülés. Brassóvármegye 
közigazgatási bizottsága jövő hétfőn délelőtt 
9 órakor az alispáni hivatal üléstermében 
ülést tart.

— Pénztár-átadas. Hiemesch Ferencz 
nek, az uj polgármesternek, ma délelőtt ad
tak at Brassó város pénztárát.

— Műkedvelői előadás. A «brassói 
magyar prot. jótékony nöegylet» a szegény 
gyermekek karácsonyi segélyezésére folyó 
évi november 20-án a városi «Vigadó» nagy
termében jótékonyczélu műkedvelői előadást 
rendez, mely alkalommal szinre kerül: elő
ször : Huszárszerelem. Vígjáték 2 felvonásban. 
Irta: Murai Károly. Ezt követi: Süketnek 
kell lennie. Vígjáték 1 felvonásban. Fordította 
Eurich után Császár Miklós. Előadás után 
táncz. Jegyek előre válthatók az előadás 
napján délelőtt 9 órától 12-ig, délután 2 
órától 5-ig a színházi pénztárnál.

— Nyugdíjazottak figyelmébe. Brassó 
város tanácsa tudomás-vétel végett közli, 
hogy azon nyugdíjazott városi és vármegye1 
tisztviselők és szolgák, kik legalább 10 évi 
szolgálat alapján nyugdíjazva vannak, az 
emlék éremre igényt tarthatnak, minélfogva 
felhivatnak, miszerint ezen igényüket f. é. 
november hó 12-éig délelőtt 10 óráig a pol
gármesteri hivatalnál jelentsék be.

— Kimutatás. A közúti vasút kocsi
jaiban és várótermeiben október havában az 
utasok által a következő tárgyak hagyattak 
el és találtattak meg: egy nádpálcza, egy 
esernyő, egy ostor, egy fél selyem esőernyő 
és egy selyem esőernyő.

— Érdekes árverési eredmény. A 
tegnap Bottalván megtartott korcsma
árveréseknél Neustádter Károly prázsmári 
szeszgyáros a nagyvendéglő bérletéért a szó
beli árverésen 1700 frt évi bért ígért. Az

t 
írásos ajánlatokban a legmagasabb igére 
Köcher Györgyé volt, szintén 1700 frttal. 
Az érdekeltek most kíváncsian várják a dön
tést, hogy szó — vagy írás ?

— Bivaly vész. Krizba községében Pa
jor Márton gazdaembernek a napokban egy 
bivalya bivalyvészben elpusztult. A kellő 
óvintézkedéseket azonnal megtették.

— Kolozs vármegye az obstrukczió 
ellen. Az ország törvényhatóságai egymás
után emelik fel tiltakozó szavukat a képvi
selőházban folyó obstrukczió ellen, melyet 
már magában a függetlenségi pártban is a 
komolyabbak nyíltan elitéinek, rámutatva a 
veszedelmekre, melyek annak következtében 
az országot érhetik. A tiltakozó törvényha
tóságok sorában Kolozs vármegye tegnap 
mondta ki ítéletét a képviselőhaz obstruk- 
cziónális töredékével szemben. Holnap pe
dig Kolozsvár város törvényhatósági bizott
sága fogja tárgyalni Csongrád vármegye és 
Pécs város ismert átiratait.

— A petróleum drágulása. A petró
leumarak nemcsak Amerikában, Oroszország
ban, hanem az osztrák és magyar petróleum- 
piaczokon is fokozatosan emelkednek. Az 
árak emelkedését azzal hozzák kapcsolatba, 
hogy a fogyasztásnak megfelelő mennyiség 
nem áll rendelkezésére és minthogy a terme
lés fokozatosan emelkedő fogyasztással nem 
tarthat lépést, nincsen kizárva annak a le
hetősége, hogy a petróleum irányát megtartva 
továbbra is emelkedni fog.

— A poogyászszállltásidijak felemelése 
Néhány nap előtt irtuk volt, hogy az állam- 
vasutakon a podgyászszállitási dijak feleme- 
leset tervezik. Az uj felemelt podgyásztéte- 
lek életbeléptetése, mely által a magyar ki
rályi allamvasutak jogosult pénzügyi érde
kei is némi kielégítést találnak, jövő év ja
nuár i-ere terveztetik.

— Borszékek és karosszékek valódi 
bőr bevonattal most nagyon elterjedtek és 
divatosak, mert a legczéiszerübbek és leg- 
tartosabbak. Készítője Kendi Antal Buda
pesten, IV. Karoly-utcza 2. sz., ki a legjuta- 
nyosabb arban szállít vidékre és kívánatra 
árjegyzéket is.

iaviratOK.
A „Brassói Lapuk*4 eredeti táviratai.

Budapest, nov. 10. A király Bánffy 
Dezső báró miniszterelnököt hosszabb kihall
gatáson fogadta.

Budapest, nov. 10. A képviselőház mai 
ülésén a nemzeti-párt zárt ülést kért, a mit 
az elnök elrendelt.

taeberg-selyemjf^
altkor valódi, ha közvetlen gyáraimból 
rendeltetnek, — fekete, fehér és színes 
a legdivatosabb szövés, szín es mintázat
ban. Privat-fogyasztóknak postaber és 
vámmentesen valamint házhoz szállítva 
— mintákat pedig postafordultával kül
denek.
Henneberg G, selyemgyárai (cs. és kir) 

udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájczba két

szeres levélbélyeg ragasztandó. —
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„A szerencsét meg kell hódítani 1“
3 Iliiért a ÍH. magyar osztálysorsjátéknál egy ujabbb kísérletre meghívjuk mindazokat, kiket 

eddig Fortuna mostoha bánásmódban részesített.
Min<den második; sorsjegy nyer.

EGY
Legnagyobb nyeremény

ILLIO KORONA |=-
húzás már f. é. november 17 és 18-án

Egész sorsjegy 6 írt, egy fél 3 írt, egy negyed I írt 53 |Kr. egy nyolczad 75kr 
Kapható m’g a készlet tart a főelárusitók:

Adler L Jakab és Fivére bankházában Brassóban.
Sz, 2587.

Faeladási hirdetmény,

Gsernátfalu, Brassóinegyei község folyó évi deczember hó 
3-án délelőtt 9 órakor a község irodájában zárt irásöeh ajánlati 
verseny utján eladja B. üzem osztályában az Arapa völgyben 
17 osztag 5 évi fokozatos kihasználásra engedélyezett rendkí
vüli vágás terület jegenye fenyő hozamait, a melyek az előzetes 
becslés szerint mintegy 19U00m3 k. tesznek ki.

A vágás terület Hosszufalutól 4 kilóméter távolságra a Gar 
csin völgyében fekszik.

Zárt Írásbeli ajánlatok, melyekhez bánatpénzül 380 azaz : 
Háromszáznyoiczvan forint készpénzben csatolandó, folyo évi 
deczember hó 2-án délután 5 óráig nyújtandók be Csórj a Lázár 
b. jegyző kezéhez (u. p. Hosszufalu).

Részletes felvilágosítás nyerhető a hosszufalusi m. kir. 
erdőgondnokságnál és a községi elöljáróságnál, a hol az árve
rezési és szerződési feltételek betekinthetők.

Gsernátfalu, 1898. október 27-én.

Csórja Lázár Erdélyi Márton
hjegyző. bíró.

Szám 4943-1898 kih.
Hirdetmény.

Egy az állatorvosi vizsgálat alatt álló eben, mely 2 gyér- 
meketjés több más ebet megmart, folyó hó 5-én, megejtett állat
orvos rendőri vélemény által a veszettség konstatáltatotU

Az 1888. évi VU. t. ez. 68. §-a értelmében a mai. naptól 
fogva Brassó város területén 40 napi zárlat elrendeltetik azon 
megjegyzéssel, hogy az ebtartasi rendszabályzat 6. §-a szerint 
a szájkosárral ellátandó ebek ezen 40 napi zárlat időtartama 
alatt, úgy az utczákon valamint nyilvános helyeken a szájkosár 
ron kivul még zsinóron vezetendök, míg a házak őrizetére szol
gáló ebek kötve tartandók.

Ezen hirdetmény be nem tartása kihágásnak vétetik és az 
ellene cselekvők az 1888. évi VU. t ez. 154. §-ának i) pontja 
értelmében 100 frtig terjeduető pénzbüntetésig sújthatok,' azon 
kívül a szabadon keringő ebek ugyanazon törvény végrehajtási 
utasításának 188. §-a szerint elfogatnak és a városi gyepmester 
által elpusztittatnak.

Brassó, 1898. évi november hó 6-án.

A városi kapitányság,

Legelő kiadó.
A Veresmarti ág. hitv. ev. egyházközség tulajdonát 

képező 2 legelő 1899. január hó 1-étől kezdve 6 évre 
haszonbérbe kiadó és pedig:

I. legelő körülbelül 366 kát. hold nagyságú; kiki
áltási ára 1600 irt o. é. egy évre.

II. legelő körülbelül 264 kát. hold nagyságú; kiki
áltási ára 1000 frt o. é. egy évre.

A szóbeli árverés ISIM, november 20-án, délután 2 
órakor a Veresmarti ág. h. ev. iskolában fog tartatni.

Árverezni szándékozók kötelesek, a kikiáltási ár uk 
107,-át bánatpénzül letenni.

Zárt ajánlatok, melyek törvényszerint felszerelve 
vannak s egyúttal arról is nyilatkoznak, hogy az árve
rezés az árverési feltételeket ismeri s elfogadja, az ár 
verés kezdetéig elfogadtatnak.

Felvilágosítást lehet nyerni az
Ág. h. ev. Presbitériumnál.

Veresmarton 1898. november 6.

Csak 3 forint.
A legszebb és legczélszerübb 

ünnepi ajándék. 
(Emlékház elhunytakról.)

g Arczképekjéietnagy Ságban *
bármely beküldött fénykép után. Szállítási idő 10 nap. A hü hason
latért kezesség vállaltatik. A fénykép sérietlea marad. Ünnepi aján 

dékul szánt megrendelések előbb küldendők be.

BODASCHER SIEGfRlED
h jutalomdijazott műterme

II. Bécs, Praterstrasse 61. 375 (4—10
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IX

Ne halaszd soká a napot 
S jó kedvvel hintsd el a magot, 
Hogy Fortuna bűvös kertjében 
Arany gyümölcsöd teremjen.

Osztály sorsjegyek a ni. sorsjátékhoz I
Az uj sorjátők nem nyújt mást, 
Mint nyereményre sok kilátást; 
Gyakran csak egy pillanat 
Szerencséd busásan arat.

választékban — a mig u készlet tart - kaphatók

Uussbichr és Beer banküzlatéban Brassó, Hirscher-u. I
in

Laptnbudonoaok; Moór Gyula ós Trattnor H. Nyomatott a Brawói Lapok nyomdájában. Nyomdatulaj donosok: Trattner H. és tárni


